
GYLF med lösa delar 
Instruktioner 
 
Damknäppning (överlappande högersida) 
 
Du behöver dessa mönsterdelar:  
 
 

 
 

Höger gylfdel ska vara minst 0,5 cm längre än blixtlåset och ca 3-4 cm bred, denna del kallas 
också för infodring, och den klipps i enkelt tyg.  
Vänster gylfdel ska vara 2 cm längre än blixtlåset och 1 cm bredare än höger gylfdel och den 
ska vara i dubbelt lager, här gör vi den med vikning på ena långsidan, men det går också att 
vändsy kanterna med till exempel ett fodertyg. 
 
I tunna tyger kan du ha mellanlägg på båda gylfdelarna, men i till exempel jeanstyg är det 
inte nödvändigt. 

 
 

 
1. Klipp ut delar till frambyxa med 2 cm sömsmån i gylföppning, trimma ner till 1 cm 

sömsmån på höger frambyxa. Gör en tråckelmarkering i sömlinjen (mitt fram) på 
vänster framstycke. Markera längden på blixtlåset med ett stämhack i grensömmen. 
 

 
 



2. Vik och pressa vänster gylfdel och overlocka sömsmåner, samt den böjda ytterkanten 
på höger gylfdel. 
 

3. Sy fast höger gylfdel (infodring), klyvpressa, kullpressa mot infodring. Gör en 
stickning 0,3 mm från sömmen, på infodringen. Pressa från avigsidan för att se att 
framstycket råder. 

 
4. Lägg blixtlås räta mot räta 

med vänster framstycke 0,5 
cm från kanten, nåla och 
tråckla fast. Nåla och tråckla 
fast vänster gylfdel ovanpå 
blixtlåset, sy med 0,75 cm 
sömsmån. OBS bara ner till 
stämhack. Ta bort tråcklingar, 
pressa sömsmåner mot 
framstycke. 

 
5.  Sy ihop nedre delen av grensömmen fram, men bara upp till stämhacket. Klipp ett 

jack i stämhacket på vänster framstycke, klyvpressa, kullpressa sömsmån mot höger 
framstycke. 

 
Sy stickningar: på höger framstycke i ”framkant” ner till stämhack, på vänster 
framstycke bredvid blixtlås ner till stämhack, och slutligen i nedre delen av 
grensömmen, på höger framstycke. 

 
6. Nåla ihop mitt fram/grensöm: kanten på höger framstycke läggs mot 

tråckelmarkeringen för mitt fram på vänster framstycke, tråckla och ta bort nålarna. 
Vik undan höger framstycke och nåla fast blixtlås och gylfdel höger (infodring) med 
varandra (blixtlåset ska vara stängt under nålning). Sy fast blixtlås på infodring. 

 
7. Sy den raka delen av stickningen (A) 

(i ytterkant av infodring) genom 
infodringen och framstycket 1 cm 
från kanten på infodringen, stanna 
innan böjen börjar. En tejpremsa är 
till bra hjälp för att få stickningen 
rak. Se till att hålla undan vänster 
gylfdel i det här momentet! 

 
Lägg sedan samman alla lager 
(framstycke, infodring och vänster 
gylfdel) och gör stickningen i böjen 
(B), börja och avsluta med att fästa 
ordentligt.  
För extra hållfasthet kan man med 
fördel göra en förstärkning vid 
punkt (C) i form av en tät sicksack.  


